

УДК 681.3.069

А.П.Данилов (1 курс, каф. физвосп.); О.С.Панчишко, ст. преп.

ЭКСТРЕМАЛЬНЫЕ ВИДЫ СПОРТА: СКЕЙТБОРДИНГ

Возник скейтбординг в конце 60-х в солнечном штате Калифорния. Этот штат по сей день считается центром скейтборд движения. Калифорнийские серферы изобрели скейтборд, как сухопутный аналог сёрфинга. Объезд препятствий, скоростной спуск – вот та область, которую осваивали и совершенствовали первые скейтеры. В то время, чтобы считаться крутым, было достаточно лихо съехать с горки, элементарно не упав.

Экстремальные виды спорта все чаще встречаются в нашей жизни. Многие виды спорта со временем модернизируются и становятся экстремальными, например велогонки (изменилось строение велосипеда, высота колес, появилась защита для спортсмена и самое главное – это манера катания: прыжки, повороты, преодоление препятствий). Задачи работы – подробно исследовать и выявить основные моменты в истории создания экстремальных видов спорта (на примере скейтбординга), показать значимость данного экстремального вида спорта за рубежом и в России, рассмотреть виды скейтбординга.

В 70-ые годы в США скейтбординг технически усложнился. Тогда же Олли Джелфэнд (Ollie Gelfand) придумал трюк олли (ollie). Обыкновенный прыжок на доске без помощи рук, стал основой для дальнейшего развития всего скейтбординга. Уже позднее другая культовая персона, Родни Маллен (Rodney Mullen), на базе олли создает целую кучу трюков, составивших весь современный стритстайл.

На руку скейтерам сыграл кризис в индустрии недвижимости. Многие бассейны, построенные для богачей, оказывались без хозяев. Для скейтбординга они подходили идеально, так как американцы строят свои бассейны с округленными стенками. Скейтеры просто оккупировали все пустующие бассейны. Так родилось еще одно направление – пул скейтинг.

В 90-ые скейтбординг окончательно становится популярным экстремальным видом спорта. Правительство строит специальные парки, выпускаются красочные журналы на трехстах страницах, лучших скейтбордеров показывают по телевизору.

Но не у нас. В отличие от Штатов скейтбординг в СССР появился только в начале 80-х годов. До 90-х он просуществовал в виде слалома. Огромное влияние на развитие движения в стране Советов осуществила демонстрация в кинотеатрах американских фильмов про скейтеров: «Достигая невозможного» и «Столкновение». После этого начался бум. Несколько военных заводов перекалибрировались выпускать скейты. Проводились соревнования Кубка Союза. Но фирменные скейтборды, на которых можно прыгать, делали только за границей, закрытой для граждан СССР. Информация также плохо просачивалась из-за рубежа. Поэтому к середине 90-х популярность скейтбординга постепенно сошла вниз.

Второе пришествие началось в 96-97-ом годах, когда у молодежи появилась реальная возможность ездить за границу. А скачок роста популярности начался в последние два года, когда открылись несколько скейтшопов. Тут же появились первые профессионалы и соревнования.

Анализ видов скейтборда показал, что он состоит из нескольких частей: досок (деки), подвесок, колес, подшипников, винтов и шкурки. Любая дека состоит из 6 или 7 спрессованных деревянных слоев.

Современный скейтбординг делится на несколько видов: верт (катание в рампе (полтрубы)), стрит (уличное катание), катание в мини рампе и пул скейтинг (катание в бассейне). Имена топ скейтеров, занимающих в этом виде верхние строчки, известны по всему миру. Это американцы Тони Хок (Tony Hawk – Летом 1999 года выполнил 2,5 (900

градусов) оборота в рампе), Энди Макдональд (Andy Macdonald – совершил самый длинный прыжок на скейтборде, результат 16 метров 11 сантиметров, для трюка пришлось построить разгонку высотой в 12,5 метров, а в конце трассы закрепить гигантскую надувную подушку, чтобы затормозить атлета), швейцарец Матиас Ринстром (Mathias Ringstrom).

По данным Международной Ассоциации Скейтборд Компаний приблизительное количество скейтбордеров в Штатах равняется 9500000 человек. Из них 3 000 000 человек проживают в штате Калифорния. В течение одного дня в США продается товаров, произведенных в скейтборд индустрии, на сумму около 2000000 долларов. Скейтбординг занимает первое место по динамике роста популярности, опережая сноубординг, агрессивные ролики и BMX-велосипеды. Он – участник всех MTV Sports and Music фестивалей, входит в программу летних экстремальных игр (X-Games), проводимых компанией ESPN, в трех дисциплинах, и считается потенциальным Олимпийским видом спорта. В России также «болеют» этим видом экстремального спорта, но только не так масштабно. И во всем опять виноваты «Российские дороги», да и государство как-то не сильно пытается помочь российскому скейтбордингу (скейт-парки, спец. площадки). Все это тормозит развитие уровня нашего российского скейтбординга.